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A tisztviselők.
Irta: Nievel Nándor.

Földinives, iparos, kereskedő, 
a társadalomnak minden rétege 
súlyosan érzi a törvényen kiviili 
állapot rettenetes következményeit. 
De a társadalomnak talán egy tag­
ját sem ejti ez a kérdés anyira két­
ségbe, mint az állami és közigaz­
gatási tisztviselőt. Mindenki felső- 
haj that, elpanaszolhatja a maga ke­
serveit n y i 1 tan csak az állami 
és részben a közigazgatási tisztvi­
selő nem, mert őt köti és lenyű­
gözi a függő helyzet, amiben ál­
lásánál fogva az állam kormány­
nyal illetve ^felsőbbekkel van. Jog­
talan. igazságtalan politika a tiszt­
viselőt politikai ütőkártyák gya­
nánt felhasználni s a régen meg­
ígért fizetésrendezési csak azért 
nem valósítani inog, hogy elkeserít 
sék őket egy bizonyos politikai 
áramlat ellen. Ez a fegyver majd 
visszafelé siii el A tisztviselők nem 
politizálnak, csak adminisztrálnak 
és teljesitik terhes kötelességüket.

TÁRCA.
Akinek nem kell muzsika.

Fővárosunkban örvendetesen fejlődik 
a klubélet. Es még mindig sok hiányos­
ság mutatkozik. A rendőrség, mint halljuk, 
uiost a Megzsaroltak klubjának létesítésén 
fáradozik. Kétségtelenül hézagpótló vállal 
kozás. Az utóbbi napok ugyanis beigazol­
ták, hogy pezsdülő fővárosunkban zsarolók 
felos számban találhatók. Mit ér ez, ha nincs 
megzsarolt.

Törvénykezési szempontból a zsaroló 
megzsarolt nélkül csak ideális és ideigle­
nes fogalom. Fontos közbiztossági érdekek 
sürgetik tehát, hogy a zsarolók állandóan 
megfelelő mennyiségű és minőségű meg­
zsaroltakkal egószitessenek ki. A Megzsa­
roltak klubjára ebben a tekintetben fontos 
hivatás várakozik. A rendőrségnek úgyszól­
ván házi gyári-telepe lesz, honnan becsvá­
gyának kielégítésére mindig szerezhet hi­
vatásos megzsaroltakat, mi nemcsak am- 
biczióját, de a magyar börtönügyot is elő­
nyösen fogja fejleszteni.

I A politikában csak a szavazások !
nál szerepelnek, sokszor meggyő- 

' ződésük ellenére, Üe már most, mi­
kor annyi temérdek tisztviselő csa­
lád várta és biztosan remélte nyo­
masztó helyzetének javítását, azzal 
állni elő, hogy az obstruáló el­
lenzék nem engedi reményeik va- 

i lósulását, ez az eljárás alattomos 
s a Tisza aerára emlékeztet. Min­
den tisztviselő nagyon jól tudja, 
hogy az az állítás nem igaz. Ezer­
szer hangoztatott nyilvánvaló do­
log, hogy ez a kérdés nem tarto­
zik a politikához. A politikai pár­
tok minden árnyalata két nap 
alatt megszavazza úgy az állami 
mint a közigazgatási tisztviselők 
helyzetének javítását ezé Izé törvé­
nyeket csak tessék azt szavazás 

, alá bocsátani. A tisztviselői kar 
' nagy tömege tehát, mely hallgatni,
I törni, de gondolkozni is tud, vége­

zetül belátja, hogy őt kijátszottak, 
és politikai párloszköznek akarják 
felhasználni. Es ha ezt belátja, előbb 
utóbb azokhoz fog csatlakozni,akik 

: ellen elkeseríteni akarták és akik

ellen ütőkártyául akarták felhasz 
nálni;

Ép „ha vége jó: minden jó“ 
— ez, lossz a leghelyesebb!

Országszerte nagy a forrongás 
és elégedetlenség közöttük. Moz­
galmat fognak indítani, hogy ha 
már különben is politikai eszköz­
nek akarják őket felhasználni, hát 
azokká lesznek. De éppen ellen­
kező irányban. Nyílt állásfogla­
lással csatlakozni fognak azokhoz 
a pártokhoz, melyek félreérthetet­
len kijelentésekkel hajlandók az 

í ő érdekeiket képviselni. Helyesen 
; van. Így is kell lenni! Kívánjuk,
; hogy a még most lappangó olé- 
! gedetlenség nyílt, őszinte megtiyi- 
I lat hozásban törjön ki mentül előbb. 

Ez általában a tisztviselők érde­
ke. Ez a társadalomé is az orszá 
gé is.

Magyarok vagyunk!
Vegyünk erőt hazuíiui mély fájdal­

munkon és hagyjuk érvényre jutni azt a 
józan faj fen tartó magyar okosságot, amely­
ről híresek vagyunk. Igen nagyon meg­
bántottak bennünket és a pofon után amit

Közművelődési tekintetekből nem ose- 
I kélyebb jelentősége van a most alakuló Ze- 
j ncgyiilölők egyesületének. A logikával ele- 
i gyes statisztika örök törvényei sürgetik o 
j klub keletkezését. Nézetünk szerint égető 
j szükség kielégítéséről van szó.

A helyzet ez: a fővárosban óvok óta 
I fényes eredménnyel szagagnál a Zonekod- 
! velők egyesülete, holott a konczertok sta­

tisztikája azt mutatja, hogy 1000 emberre 
átlag l8/c zenekedvelő jut.

Ha ez elenyésző csekély hányad a 
klubéletre alkalmatos, mennyivel szüksé­
gesebbnek látszik a túlnyomó többségnél 
az egyesülési szellemet megteremteni.

Hivatásos zenegyülölők egyesüléséről 
van szó, olyan emberek társulásáról, kik 
a muzsikát őszinte meggyőződéssel gyűlö­
lik. A közönyösek a számításon kívül esnek.

A legelszántabb zonegyülüiők termé­
szetesen a zeneszerzők, kik a saját muzsi­
kájukon kívül minden egyóbb hanghullá­
mot elkeseredetten üldöznek. Mély és igazi 
megvetést találtunk a zene iránt a zongo­
ratanároknál. kiknek életében és idegeiben 
a C durskálu oly iszonyú buzdítást vitt 
véghez. Ezeket nem egyszer látjuk fog­
csattogva dühöngeni, ha muzsikáról van szó.

Első osztályú zenegyülölők toboroz­
hatok a zenekritikusok tisztes czéhéből ; 
kiknek egész élete abban telik el, hogy 
epés kedólylyel és zenolekszikonnal föl­
fegyverkezve a diszharmóniára leselkedje­
nek. E szánalmas teremtmények az örök 
melódiákat csak akkor, csak úgy tudják 
élvezni, ha egy öreg hiba csúszik belé. A 
gikszeren innen a muzsika előttük bonális 
és gyűlöletes fogalom.

De a legelkesoredettebb zenegyülölők 
a szomszédok. Értjük azokat a szerencsét­
len egzisztencziákat, kiknek lakásviszo­
nyaik úgy alakulnak, hogy a szomszéd 
lakásban zongorák léteznek. Ezeknek gyű­
lölete a muzsika iránt hihetetlen mélysé­
geket mutat, ülni, gyilkolnir'képesek, ha 
egy tört akkordot, vagy akár-csak egy ka r- 
minczkettod taktust hallanak.

A kiakolbólitott operaintendánsok 
szintén kitűnő kvalitású zenegyülölők, va­
lamint azok az énekesek, kik hangjukat 
és szerződésüket elveszítették.

Agilis tagjai lesznek a zenegyülölők 
klubjának a esőd szóién fészkelődé zone- 
mükereskedők, valamint a nyugalombuvol 
nult kóristák, kik 30 frt. havi fizetéséit
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kaptunk, ismét fölemelkedett a legfelsőbb 
kéz, hogy simogasson, de ez a simogatás 
oly érdes volt és oly hideg, hogy bána­
tunkat és megaláztatásunkat csak fokozott 
mértékben éreztük.

De türelem !
Jobban mint valaha, van szükség 

arra, hogy türelmesek legyünk és higy- 
jünk és bízzunk Magyarország csillagában, 
melyet a százados viharokon keresztül any- 
nyiszor takart el a felhő, hogy koromsö­
tét éjszakákon tapogatózott ez a haza. De 
eloszlott a felhő, ha nem magától, akkor 
vihar jött, amely elkergette, ismét kigyult 
a csillag, hogy utánna felkeljen a magyar 
szabadságnak századokon át leszállott 
napja.

Bizalom az ősi erényben I
Ez volt a jelszava a királynak, ami­

kor alkotmányos trónusát elfoglalta.
És mi bízunk is a mi erényeinkben ; 

hazánk, szabadságunk, nemzeti önállósá­
gunk és nemzeti nyelvünk kimondhatatlan 
forró szeretetében, melyért, ömlött a ma­
gyar vérnek ki nem apadó patakja száza 
dokon át. Bízunk most is rendíthetetlenül 
és törhetlenül, hogy umig magyarország 
lesz ez az ország, addig az uralkodó faj 
akaratán kivül más akarat tartósan érvé­
nyesülni itt nem fog. Magyarország a ma­
gyaroké és az marad e világ végéig 1

Türelem ! Fékezzük magunkat.
A haza bölcse a legutóbbi koroná­

zás idején kiadott egy fájdalmas, magasz­
tos jelszót;

Fátyolt a múltra 1
0, mint szakítja, marczangolja azt a 

fátyolt hetek óta egy idegen, ellenséges 
országból nekünk támadt vihar. Csak lo­
bogj fátyol, csak szakadj 1 Csak semmisülj 
meg gonosz múltaknak szemfedője, had 
lássunk tisztán!

De csak higgadtság!
Egy olyan nagy s erejének tudatában 

levő nemzet, mint a magyar magának és 
a világnak is tartozik azzal, hogy nagy 
dolgait, nagy bajait komoly mcltóssággal 
intézze el.

Tartsunk össze magyarok 1
Simuljanak el, legalább e komor na­

pok tartamára a társadalmi és egyebb el­
lentétek ; mert mindnyájunknak édes any- 
járó1, a hazárol van szó, mely ápol s el­
takar s ahol élni ős halni kell. Legyünk 
egyek, összeforrottak és széjjel választha- 
tatlanok abban a tudatban és elhatározás­
ban, hogy legválságosabb pillanatokban a 
haza oltárára áldozunk mindent.

Vezessen bennünket a bölcs belátás 
és ne adjunk semmit sem azokra, akik ha­
mis, Magyarország dicső múltjához nem 
méltó tanokat hirdetvén, port hintenek a

komyikálták végig egész életükben : A 
gróf belefult a vizbe . . .

De kilátás van arra, hogy a Zeneked­
velők egyesülete testületileg átpártol a Ze- 
negyülölők klubjához. E kitűnő egyesület 
ugyanis az utolsó két esztendőben oly 
kedvetlenül kedvelte a zenét, hogy halló 
érzékének látható részét: a fülét sem moz­
gatta. A fülnek pedig nemcsak az állatrajz­
ban, de a muzsikában is fontos szerepe 
van. Fül nélkül, mondják a zenetudósok, 
nincs sem fül-, sem filharmónia A mu­
zsika par excellence fülkérdés. A zeneked- 
velés pedig, mint egyesület, ma már fülön- 
fogva,sem tud prosperálni,

És I zzel megnyílt a zenegyülölet kor­
szaka. Ütött a szabadság órája I A hangok 
kiszabadulnak a hangjegyek békóiból s a 
karmesterek káplárbotjaj nem fog zsarno­
ki! ag suhogni.

S ha a zenegyülölet uralomra jut, ha 
klubjának alapszabályait minisztérium hely­
benhagyja, öröm lesz zsurokra járni. Még 
a Lipótvárosban is 1 Senki sem fog az a 
veszedelem fenyegetni, hogy kegyelem 
nélkül végighallgassa a házi kisasszonytól 
a Kegyelem — áriát.

A Zcncgyülölők egyesületére a téren 
nagy reformok várakoznak. Vajha bevál­
taná o várakozásokat!

Luczián.

I szemünkbe és el akarnak bennünket téri- 
I teni a magyar nemzeti igazság útjáról.
I Egy fikareznyit se engedjünk azon 

követelésekből, melyekhez jogunk van. Le­
het, hogy most nem időszerű élére állítani 
a helyzetet, de hogy el fog jönni az idő, 
midőn jogaink diadalmasan érvényre fog­
nak jutni: ezt higyjük, mint azt, hogy Is­
ten van az égben I

Ne adjunk szemünkben helyet a csüg- 
gedésnek és lemondásnak. A higgadtság­
gal, türelemmel és józan okossággal kar­
öltve járjon a biztos tudat, hogy ami a 
mienk a történelem, a faj és a meggyő 
ződés igazságánál fogva, azt még a pokol 
hatalma sem veheti el tőlünk.

Mert mi vagyunk az a nép, mely 
ezer esztendő előtt itt, az ellenséges né­
pek árjának közepette hazát alapítottunk, 
azt nagygyá, szabaddá és magyarrá tet­
tük. Mi vagyunk az a nép, melynek hi­
vatása és küldetése van a népek sorát in­
téző Ur jóvoltából,

Várjunk és alkossunk.

HÍREK.
Október 6.

lla már Gk is bitófánvesztenck,
Gyalázat a bitófa nem lehet ;
S ha gazember ma bitófára jut:
Többé nem ő van fmeggyalázva,
Hanem a — vértanúk.
— Rákóczi ünnep Zsombolyán. A zsom- 

bolyai „József-kür“, legutóbbi választmányi 
ülésén elhatározta, hogy Rákóczi-ünnepet 
rendez. Az ünnepélyen való közreműködés 
re fölkérik mindkét ottani dalárdát. A rész­
letes programúi megállapítása végett pedig 
egy szükobb bizottságot küldtek ki, mely­
nek lúgjai: dr. Reichrath Miklós flnök, 
Linstor Mátyás ifj. alolnők, Halm Antal 
jegyző, Wiszkocsill Alajos és Ackermann 
József- Az ünnepet október 18-án tartják 
meg.

— Magyarul! Budapesten a most fo­
lyó ellenőrzési szemlén a tisztek a tünte­
tőleg „Hier“ helyett magyarul „Jelen“-nel 
jelentkezőket nem vonják felelősségre. A 
szolgálati írások és nyomtatványok ma­
gyarul vannak kiállítva. A tisztekéi katona- 
könyvekből kitépik a nőmet szolgálati 
utasítást és magyart ragasztanak be he­
lyette — Az illető lap munkatársának 
kérde. ősködésére a hudtostparancsnokság- 
nál az1 mondották, hogy a magyar ozro- 
deknél ezentúl a vezényszón kivül minden 
magyar lesz úgy szóban, mint Írásban. A 
közös hadügyminisztérium bizalmasan már 
kiadta az erre vonatkozó utásitást, moly 
néhány nap múlva nyilvánosságra fog 
hozatni.

— Gyilkosság. Nálunk nem ritkaság, 
hogy egy-ogy embert leszúrnak, agyonver­
nek, vagy orozva leütnek. Úgy, hogy éven­
ként legkevesebb 3-4 gyilkosság történik 
városunkban Ebben pedig a legszomorubb 
az, hogy éppen szerb polgártársaink tün­
dökölnek a vérengzésekben. Valóban nem 
érijük, hogy micsoda gyönyörűségük tel­
hetik a vérszagban. Azt hiszszük ez nem 
egyébb megszokott hősködésnél, henczegő 
virtuskodásnál, hogy egy nagy erejű fiatal 
ember (mert leginkább ilyenek követnek el 
e féle borzalmas dolgokat) mogakarja ruu 
tatai a másiknak, hogy : „vagyok én is 
olyan legény, mint te“.

M ist újabban is f. hó 4 -5-ére menő 
éjjelen rettenetes mészárlás történt az ut- 
ezán Ugyanis Tylrity Minden GO éves 
éjjeli őrt N y a g r i t y Szvotozár helybe­
li lukós megtámadta s egy konyhakéssel a 
hátán keresztül szúrta. A szerencsétlen ál­
dozat azonnal meghalt. A bonczolás kide­
rítette, hogy a szegény öreg baktornek a 
szive egészen átszuratott. A lelketlen tet­
test befogták és ez ügyben megindittutott a 
vizsgálat.

Már most, mi város lévén az 
gondoljuk, hogy a személybiztonság ná 
lünk nem valami kitűnő lábon áll. Nem 
lehetne valamikópon ezen segíteni f Nem 
lehetne egyáltalában azokat az éjjeli kó- 
borgásokat, kornyinkolásokat betiltani ? 
Mert tudvalevő dolog, hogy minálunk igen 
nagy divatja van az éjjelenként való cso­
portos őgyelgéseknek és kurjongálásoknak. 
Egy pár részeg ember végig bőgheti az 
egész várost, anélkül, hogy valami rendőr­
be bot lnnék. Pedig az ilyen utczarivalgás 
közcsend háboritással jár s erre vonatko­
zólag van is paragrafusunk a rendőri sza­
bályzatban.

Dehát: „eróly, orély“, hol késel az 
éjjeli homályban ?

— Kutyát szoptató uriasszony. Egy
törökkanizsai család iskolásfia Perjámoson 
egy úri családhoz volt ellátásra adva. A 
kis fiú a napokban megírta szüleinek, 
hogy a „nagyságáóknak“ kis Jbabájuk 
született és nekik, a gyermeknek,Ások mu­
latságot okoz, mert a nagyságánál a tej - 
képződés oly nagymérvű, hogy az újszü­
lött nem képes elfogyasztani, kénytelen 
volt tehát a mama még két kis kutyát is 
dajkuságba venni s a csecsemővel együtt 
azokat is ő táplálja. A kosztos diák szü­
lei rögtön elvették fiukat a szokatlan gye- 
rekágyus nagyságától.

— Rablógyilkoság Szanádon. A múlt 
hétfőn a Szénádról Zentára vezető or­
szágúton egy véresen fotrengő embert 
találtak a járókelők. Beszállítván a sza- 
nádi községházába, itt megállapították, hogy 
uz illető egy közismert zentai házaló zsi­
dó, a ki rövid időre magához térve el­
mondta, hogy az országúton egy ismeretlen 
paraszt ember megtámadta, összeszurkál­
ta, néhány forintnyi készpénzét és batyu­
jának értékesebb részét elrabolta s őt fél . 
holtan hagyta. A szeroncsóLlou házaló töb. 
bet nem is tért magához, mert másnap 
Zontán sebébe belehalt. A tetteseket ed­
dig még nem sikerült kézrekoriteni.

— Gotterhalte egy Gimnáziumban. Szat­
máriéi az a botrányos hir érkezett, hogy 
a mikor az ottani főgimnázium ünnepet 
rendezett a király nevenapja alkalmából, 
a nagy iskolai parádét Reiser János tanár 
azzal kívánta fokozni, hogy a szinmagyar 
diákokkal a Gotterhaltót akarta elénekel- 
tolni a király nagyobb dicsőségére. A je­
les tanár azonban megjárta a szándékával. 
A derék fiuk azt tették, a mit az ő fiatal 
szivük becsületes, hazafias érzése diktált .- 
piszszegni, lármázni kezdtek és nem tö 
rődve az iskolai fogyolominol, igen helye­
sen és igen okosan azt jelentették ki a 
leghatározottabb hangon, hogy a hóhér- 
himnuszt nem énekelik el. Itoisor tanár ur 
megrökönyödött és hogy nagy botrány no 
legyen a dologból, elállóit a szándékától. 
Mindez azonban nem akadályozhat meg 
bennünket annak a meg jegy zésében, hogy 
Reiser ur nem való magyar iskolába ta­
nárnak. Szatmári nagy a felháborodás vele 
szemben, a minthogy mást, mint felhábo­
rodást és megbotránkozást nem is kelthe­
tett az ő eljárása. Azt hiszszük : az az ur 
tanfelügyelő akar lenni.

— Magyar brigantik. Ó-Becséről jelen 
lentik; hogy azon a vidén már hónapok 
óta egymást éri a betörés és rablás. Az 
ismeretlen gonosztevők a minap valóságod 
szicíliai módon jártuk el. Névtelen levelet 
irtuk Zsótér Zoltán földbirtokosnak, akit 
halállal fenyegettek, ha bizonyos időre öt­
száz koronát el nem ás a hogyesi ország­
úton a huszonötödik fa alá. Zsótér átadta 
a levelet Ilodoli István cscndőrőrsparancs- 
nuknak. A levél kelepcébe juttatta Nagy 
József csárdást, mert a csondőrőrmoster 
tettenérte, amikor a huszonötödik fa alatt 
keresgélt. Házkutatást tartott nála s ez 
alkalommal tömérdek lopott holmit talált 
a csárdában Cukorsüvegtől az aranyóráig 
volt ott mindenféle értékes tárgy. A csárdás 
bűntársai közül eddig kózrokorült egy Ká­
nya Jóska nevű cigány,



— A dohányfüstről. Sok ember sze­
rint a szivarfüst ártalmas a légzési szer­
vekre. Újabban az amerikai gégeorvosok 
társasága tanulmány tárgyává tette a kér­
dést. Mr. Mitchell a legnagyobb határozott­
sággal mogczáfolja azt a nézetet, mintha 
a dohányfüst, ha lenyelik, a legfinomabb 
tüdőrószt érintené és nikotintartalma rá­
száll ana. A dohányfüst csak a nagy hör­
gőkig hatol. Habár a dohányzás elősegít- 
minden betegséget, azért mégse ólyan sú­
lyos a hatása. Megjegyzendő, hogy a nyí­
lás, melyen a nikotin a vérbe juthat, mesz- 
sze esik a szájától s az már útközben he 
lyezkedik el, úgy, hogy elenyésző és szin­
te ártalmatlan mennyiség az a nikotin, a 
mely a vérbe juthat. A füst lenyelése rossz 
szokás, melyre a papir-szivarka könnyebben 
osábbit, mint a szivar és pipa. Egyébként 
pedig nincsen közvetlenül veszélyes hatá­
sa a czigarottának. A yadir, melyet oly 
sokan mérgesnek tartanak, szinte ártal­
matlannak mondható. Opium méreg soha 
sincs. Különben pedig — jelenti ki végre 
a tudós — a dohány minden alakjában 
egyformán veszedelmes. Az idegrendszerre 
gyakorol káros hatást.

— A városnál betöltendő alszámvevői 
állás után járó évi törzsfizetós 1300 koro­
na és nem 1800, mint tévesen jelezve volt.

Közgazdaság.
Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósí­

tása.) Vörösheremag. (Lóhermag.) Az ál­
landó kedvező idó járás csondesitőleg ha­
tott a piacz hangulatára. — A forgalom 
is meglehetős csekély volt, mert egyrészt 
az eladók a múlt hetinél olcsóbb árak 
mellett nem voltak hajlandók eladni kész­
letüket másrészt pedig mivé lhogy Orosz­
országból kedvező termóshirek érkeztek 
az exporteurők és magkoreskodőknól a 
jelenlegi árak mellett minden vételkodv 
hiányzott. — Homlokegyenest ellenkező 
hangulatot tapasztalunk a luczernánál, mely­
nek ára a lefolyt héten állandó vételkodv 
mellett 50 kgkóut 1—5 koronával emel­
kedett. Ezen áremelkedést főleg Amerika 
főtermolő vidékeiről érkező rossz termés - 
híreknek tulajdonítható. Az emelkedő árak 
csak serkentették a vótolkodvet, olynanyi- 
ra, hogy a hót végén belföldi áruért 50 
klgkónt ül—61 koronát fizetett ab állomás. 
Fümagvak. Az irányzat emelkedő Thimot- 
hoiitit kivéve, melyet Amerikából olcsób 
ban ajánlanak. Őszi borsó és őszi bükköny 
után csak csekély az érdeklődés. Muharmag 
A vidék néhány tételt ajánlott ugyan de 
a magas ár követelések miatt üzlett nőm 
köttetett.

Vörösheremag . . . . 51—6G
Luczerna........................54—63

Dr. KISS KAROLY.
Felelőn szerkesztő és laptulujdonos

Főmunkatársi HOFFMANN (JÁNOS.

Kladót-Nyomda, Nklklndán. Telefon, ez. IS.

Hirdetések.
Mindenféle üzleti könyvek takaréktárak 
és kereskedelmi üzletek részére kap­

hatók a Kiadói Nyomdában

Rikkancs
kerestetik a

„Torontáli Közlöny“
kiadóhivatala részéről.

ii-Nyman
jó házból való két 

fiú tanonczul 
azonnal felvétetik.

Kiváló szerencse Töröknél!
Felülmulhatatlanu 1

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 12 millió korona nyereménynél 
többet fizettüok nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi 5 hónapban a

3 legnagyobb nyereményt és pedig:
a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre, 
a 100.000 „ főnyereményt a 74366. „
a 90.000 „ „ a 109780. „

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesólydúsabb osztálysorsjátékában vegyen 

részt. — A most következő magy. kiv. szabadalmazott 13. osztálysorsjátékban újból.

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut ás összesen egy hatalmas összeget.

14 millió 459.000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
a .»«rsnsw-a». sbo«» k <»■*«»■»».

Tovítbbá I jutalom «00-000- 1 nyeremény 400*000, 
1 n 200.000. 2 A 100.000. 1 á OO-OOO- 2 A 
MO-OOO-1 A ?0-000. 2 A «0.000, 1 A 30-000, 
1 a 4 0-000.6 a »«.«OO- :$ A 23-000,8í. SMMMM». 
8 a 13.000. at; A 10-000 korona és még sok egyéb; 
összesen 33-000 nyeremény és jutalom 14-430-000 
korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
ya eredeti sorsjegy frt. —.75 vagy kor. | 50; V* eredeti sorsjegy frt. 1.50 vagy kor. 3.— 
V* „ » » 3. » „ 6. ; 1/1 „ I, „ 6. „ » 12-

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

í. é. októker hó 19-ig-
bizalommal hozzánk beküldeni

to ~j

15AXK HÁZA BUDAPEST.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete

Főárudánk o^ztálysorajátek-uzletei:

Központ; Teréz-könit 46 a. I. fiók; Váczi-körut 41a 
II. fiók: Muzeum-kut U|a. 111. fiók: Erzsébet-körut 54|a.

Rendelőlevél levágandó. TÖRÖK A ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjátók ere­

deti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
(utánvételezni kérem !

Az összeget korma összegben \postautalványnyal küldöm [AmtetlZÖtörlendő
[mellékelem bankjegyekben (bélyegekben,)!
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£$y rg$i jó háziszer,
melynek egy családban sem szabad 
hiányoznia, — az általánosan ismert 

mindenkor bevált
Hesz Ernő féle Eucalyptus, garantált 
tiszta, 12 év óta egyenesen Austrá- 
1 iából jövő termék. Németország és 

✓ Austria Magyarországban törvényileg 
3 védve.
* Az 1 kor. SO fill, olcsó ár eredeti 
( üvegenként, mely sok időre kitart, 
z mindenkinek lehetőve teszi beszerző
) sót az egészség visszaszerzése és be- 
S tegség elkerülése végett.

< Több mint 1500 dicsérő és elismerő
( lüwAI érkezett czimemre kéretlenül ? 
^ iviCl oly gyógyultuktól, kik. )
( Szaggatásokban, hát-, mell, torokfáj- / 
z dalmakban, zsába, lélegzési zavarok- ^ 
5 ban, nátha, fejfájás, a belső és nemes \ 
J szervek megbetegedésében, régi s e- C 
\ bekben bőrbetegségekbenstb.szén- ' 
( védték. /
^ Senkis e mulaszsza el a rendkivü ) 
z fontos könyvet meghozatni, melyben ^ 
^ az Eucalyptus-präparatumok és azon \ 
j mikénti eredményes használata a lénk 
S betegségnél, le van Írva. /
( Az összes szenvedők érdekében a } 
^ könyvet mindenhová egészen ingyen \ 
z küldöm és benne meggyőződés kod- ^ 

véért gyogyultaktól igen sok bizonyít f 
ványt gyomattam ki. z

C Klingenthal Szászországban ^
£ Hesz Ernő (Ernst Hesz) j

Eucalyptus-Importeur. »
S m . , Z^ lessek a védjegyre jól vigyázni. p
z 10—13 Nagykiklndai raktár: %

( Mogálsy Malmán )
C gyógyszertára a Szt.- Istvánhoz. )
• WWVV«iVAAVVW w e
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Egyedüli elárusító jog helyben
Cisztelt háziasszony
kísérelje meg r. kizárólag nálam kapható

Leon császárolaj
használatát, mely kitűnő világitó ere­
jével, szép égése és azáltal, hogy 
nem ohamosan fogy, a legjobb és 
emellett a legolcsóbb

PETROLEUM
Csak zöld színben Nagykikin- 

dán egyedül nálam kapható.

Martinovits János
Nagykikinda a főtérén. 

Ugyanitt jó házból való tanoncz 
felvétetik.

t Ff rjvm urain svm vllvnzl
Oávid Gyűli, eetóki gyögyez uépitöízcreit baizniUni. 
Sirplö éi mii irciíoltuK ellen Eszéki pumádéin arn 
10 f, K. I 80, 8.20, miiksci arczlultoknái aierősebb 
bitien Rompadour-paSitám köceögjo K 3 ée i. Ai ez 
caofUő lelete pool a In lm mitre/«terek egyedüli mu- 
laizlója i Iuvenil, Ura K l ét 1. liánnelyik uerem 
haeioílala elflll ciakn Delergon külünöe porszappan. 
all kell mosdom K 1.2, 9. Örömei szerzek lejote iljiló 
bajfeitömroel az öezül.’koek, próbitúveg K. 2, « és 8.
ANÍEGRIN. Háziállal ok óv- és gyópypora.MiD,!>!p
dolkotás éi kérdez (is liudei nélkül, hogy mi volna 
jó, csakli Aotegrint kell, e mint bá;:ya<itak, mind. 
járt beadói. Egyateri adag alig keiül 3 krajciárba, 

melylyul nagy kárl elhárítanak axok, 
a kik óvszert épeo ée étvágygerjesz­
tőül bélnvkorba adva bulaláekor 1* 
mindig már elére megrendelik, pel 
dini ino darab aertés közt a dögöl 
megizüoletnl 10— 11 - 20 kilogramm 
Hükségea. Egy tekerni ára K. 2, mely 
elég t lilldö megmen- 

— télére. Egy kilogramm 
4re K- 4- Két *• ,él 
kilogrammot ti* ler- < 

télre csumigolíiial 
K. 10 32 f-ért mér ber­
ni «>ive ii küldöm Öi 
kilogram 20 K. helyett 
K. 10; de 10 kilogramm 
ciik K. 34. Kaphatók 
posta v. vasúton otári- 
véltél küldre, rrskn
0r. Dávid Viktor.

• I* klr, természettudományi társulat 
rendns la (íja.

Tflrv. vA«1 v 
Oydflyar órása tudor.
Bsenl István király gyógy« fort Arában, ESZÉK, slsdtérikt. I

Minden háziasszony
üdvözölhető, aki az egészség, takarékosság és jóízre való 
tekintetből a Kathreiner-fóle Kneipp-maláta kávét használja.

Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta 
kávét«, hanem mindég határozottan — Kathreiner-féle —- Kneipp-maláta 
kávét, a aet csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el I

3Cis hirdetések
felvétetnek c lap

Kladóhi vatalában
Állást keresők, munkaadók, vevők és 
eladók, bérlők és bérbeadók és mind­
azok, akik a nagyközönség köré­
ből keresik az érdekelt feleket,
hirdessenek a

„Torontáli Közlöny“
,Kis hirdetések*
rovatában.

A kis hirdetések rovatában s
minden szó egyszeri beiktatása 2 fillért 
vastagabb betűvel 4 fillérbe kerül.

Vidékről igen kényelmesen be­
küldhetők a kis hirdetések posta­
utalványnyal, mert a postautalvány 
szelvényére a kis hirdetés szövege 
is könnyen elfér. Az eljárás igen 
egyszerű, mert mindenki kiszá 
mit hatja a kis hirdetés árát.

A „Torontáli Közlöny“
k'adóhivatala Népkert utcza.

kintiéi Nyomdu f’rckzjiaky ZmirUu! JN~g)l"k7mUn 1ÖU3

Ára csomagonként 50 fillér.
500 glLamm.
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?gész emcA-b

3 Kathreiner-félemalátaKáv
München.
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